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Анотація

Кодекс адміністративного судочинства України (скор. КАС України, КАСУ) –
кодифікований акт у сфері публічно-правових відносин, який визначає
юрисдикцію, повноваження адміністративних судів щодо розгляду
адміністративних справ, порядок звернення до адміністративних судів та
порядок здійснення адміністративного судочинства.   

Прийнятий Верховною Радою України 6 липня 2005 року. Кодекс
адміністративного судочинства України є законодавчим актом, який є одним з
чотирьох процесуальних кодексів: Кримінального процесуального кодексу
України, Цивільного процесуального кодексу України, Господарського
процесуального кодексу України і Кодексу адміністративного судочинства
України.   

Вони разом складають законодавство про судочинство яке перебуває у стадії
кодифікації і зважаючи на ідентичність низки процесуальних норм які містять,
щодо статусу сторін судового процесу, стадій судового процесу, тощо
тяжіють до об’єднання в один нормативний акт.   

Науково-практичний коментар розрахований на суддів, прокурорів, слідчих,
співробітників оперативних підрозділів та адвокатів для використання в
практичній роботі, а також як навчальний посібник для студентів навчальних
навчальних закладів, які готують фахівців в галузі права.
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    Кодекс адміністративного судочинства України (скор. КАС України, КАСУ) – 
кодифікований акт у сфері публічно-правових відносин, який визначає юрисдикцію, 
повноваження адміністративних судів щодо розгляду адміністративних справ, порядок 
звернення до адміністративних судів та порядок здійснення адміністративного 
судочинства. Прийнятий Верховною Радою України 6 липня 2005 року. Кодекс 
адміністративного судочинства України є законодавчим актом, який є одним з чотирьох 
процесуальних кодексів: Кримінального процесуального кодексу України, Цивільного 
процесуального кодексу України, Господарського процесуального кодексу України і 
Кодексу адміністративного судочинства України. Вони разом складають законодавство 
про судочинство яке перебуває у стадії кодифікації і зважаючи на ідентичність низки 
процесуальних норм які містять, щодо статусу сторін судового процесу, стадій судового 
процесу, тощо тяжіють до об’єднання в один нормативний акт.

  Науково-практичний коментар розрахований на суддів, прокурорів, слідчих, 
співробітників оперативних підрозділів та адвокатів для використання в практичній 
роботі, а також як навчальний посібник для студентів навчальних навчальних закладів, 
які готують фахівців в галузі права.
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ВСТУП 

Кодекс адміністративного судочинства України (надалі – КАСУ) — 
кодифікований нормативний акт у сфері публічно-правових відносин, який 
визначає юрисдикцію, повноваження адміністративних судів щодо розгляду 
адміністративних справ, порядок звернення до адміністративних судів та порядок 
здійснення адміністративного судочинства. 

Уперше був прийнятий Верховною Радою України 6 липня 2005 року. На той 
час це був один із самих прогресивних процесуальних актів. Проте зазнавав також 
суттєвих зауважень, не сказати сувору критику. 

03.10.2017 Верховна Рада України ухвалила законопроект «Про внесення змін 
до Господарського процесуального кодексу, Цивільного процесуального кодексу, 
Кодексу адміністративного судочинства України та інших законодавчих актів». 
Потреба внесення змін до процесуальних кодексів України була делегована, перш 
за все, зі змінами, які були внесені в 2016 році в розділ «Правосуддя» Конституції 
України, а також у зв’язку з необхідністю формування правової бази для роботи 
нового Верховного Суду. Тобто зміни були зумовлені потребою забезпечити 
перехід від чотирирівневої судової системи до трирівневої. Фактично 
запроваджувався новий інститут касації. Саме без цих змін не міг розпочати 
роботу новий Верховний Суд. Також були передбачені зміни щодо запровадження 
електронного правосуддя, спрощення судового процесу, запуску присудової 
медіації тощо. 

Абсолютною новелою адміністративного судочинства стало наділення 
Верховного Суду як суду першої інстанції повноваженнями на розгляд зразкових 
справ та прийняття зразкових рішень. Відповідно до нового КАСУ, необхідними 
умовами для розгляду таких справ та прийняття таких рішень Верховним Судом є 
наступні: 

наявність у провадженні адміністративного суду щонайменше 10 типових 
справ; 

внесення зазначеним адміністративним судом мотивованого подання до 
Верховного Суду про розгляд однієї з вказаних типових справ як судом першої 
інстанції; 

надання Верховному Суду разом із вказаним поданням матеріалів цієї справи. 
З моменту прийняття КАСУ у новій редакції минуло достатньо часу, щоб 

багато його приписів почали видозмінюватися та уточнюватися. Напрацьовані 
наукові підходи, збагатилася судова практика і наразі існує багато правових 
позицій Верховного Суду стосовно правозастосування в адміністративному 
судочинстві. 

Не можна оминути наявні в України трагічні події, які пов’язані з російською 
агресією і воєнним станом. Слід зауважити, що напряму КАСУ майже не зазнав 
змін у зв’язку з цими подіями, проте опосередовано такий вплив наявний і в 
коментарі ці питання висвітлюються. Варто зазначити, що судова система країни 
витримала удар і продовжила свою важливу діяльність із забезпечення і 
відправлення правосуддя. 
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Чубенко Антон Григорович — доктор юридичних наук, професор, начальник 
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